

百米跑进 10 秒的谢震业,在美国接受钱报采访:可惜风大了点

身为浙大研究生的他 不仅跑得飞快,专业成绩也很好

本报首席记者 王湛

北京时间4月16日凌晨3点18分,著名短跑运动员谢震业发了一条微博,“这大风吹得都怀疑人生了……”

当时,他刚刚在美国国家训练中心春季田径邀请赛的男子百米预赛上,跑出了9秒91的成绩。如果不算风速,这个成绩平了亚洲纪录。

由于和美国有时差,加上忙于训练,直到昨天早上9点,谢震业才在微信上回复了我们的采访。好不容易跑进10秒,“可惜风大了点,不算纪录的。”

1993年出生的谢震业是绍兴人,目前是浙江大学教育学院体育学系2016级的硕士生。他的导师说,谢震业不仅跑得快,专业成绩也很好,是个学霸,“去年他是以年级第二名的成绩保研的”。

“我会再接再厉,争取早日能在不借风速的情况下,真正刷新亚洲人的速度。”谢震业对钱报记者说。



扫描二维码,下载浙江24小时APP,更多有用的教育资讯、观点等你来刷。

谢震业接受钱报独家采访: 目标是冲出亚洲走向世界

目前,谢震业正和队友在美国参加集训。

“我们是4月13日来的美国,主要是为了备战即将开始的巴哈马世界接力比赛。”北京时间昨天早上9点,谢震业给记者回了微信,“刚刚参加的那个比赛,是美国的一项小型赛事,算是为世界接力赛热热身。”

结果,借助风速,他跑出了9秒91的成绩。

谢震业之前的专项一直是200米,去年年初才跟着苏炳添(中国另一位短跑名将)的教练袁国强练100米。此前,谢震业最好百米成绩是10秒08,是在去年里约奥运会百米预赛中跑出来的。

谢震业说,这次能够跑进10秒,连他本人都有些意外。不过,比赛时的风速是4.1米/秒,按照短跑比赛的规则,在这样的条件下跑出的成绩,是不算纪录的。

“我的目标从来都是冲出亚洲走向世界,因此当然跑得越快越好了。当前的目标,是

刷新苏炳添的9秒99的全国纪录。”谢震业对记者说。

现在,很多报道都把谢震业称为“中国飞人”,不过,谦虚的小伙子连说自己担当不起,“我觉得只有像刘翔大哥那样的世界冠军,才有这个资格(被称为飞人)。”

谢震业的硕士生导师: 他不仅跑得快,成绩还很不错

谢震业在2012年进入浙江大学读本科,学的运动训练专业。2016年本科毕业后,保送进了浙大教育学院体育学系读研究生。

“在浙大学习我很享受,享受和同学一起闹腾,享受在繁重训练之外休闲安静的时光,享受那种被知识环绕、和训练不一样的充实感觉,一种心灵和知识的成长。”关于自己在浙大的生活,谢震业颇为抒情地这样形容。不过,他也觉得挺遗憾,由于经常要外出参加比赛,他的学习时间经常被打断。

谢震业说,很多时候他都会抽出休息时

间,通过网络等让老师帮自己补课,尽量不落学业。

浙大教育学院体育学系副教授、博士生导师司琦是谢震业的导师,他告诉记者,谢震业不仅跑得快,专业成绩也非常好,“去年,他是以年级第二的成绩获得本校保研资格的。”

从2016年12月初开始,谢震业就跟着国家队奔赴美国,开始一年一度的冬训。所以,今年这学期的课程,他向学校申请了休学。

“去年他大部分时间都在浙大上课,训练得不太系统,所以我本来还有些担心他状态不太好。”谢震业的同学范勇开说,“过年的时候,我给他发了9.99元的红包,希望他能跑进10秒,没想到这么快就实现了。”

范勇说,在生活中,谢震业很幽默,十分好相处。

谢震业有个“小目标”,就是要在今年拿到全运会的百米冠军,并跑进10秒。他的“大目标”是,做一个像刘翔那样的标志性的短跑运动员,并“环游世界……”

真是个大可爱的大男孩。

几天前,谢震业(右)和队友苏炳添难得有空,拍了张合影。他说,在美国训练比赛一直很忙,根本没时间拍照发朋友圈。

解答招生、招聘、家庭教育疑问

本周六,杭州下城区“教育超市”再度与您相约

本报讯 升学季,许多爸妈有一箩筐关于招生、家庭教育的疑问,想找标准答案,本周六上午9点,可以去武林广场试试——第十七届下城区“教育超市 教育公园”咨询服务活动,在此举行。

活动现场将设立咨询服务点,接受广大市民、家长和学生咨询。下城区教育局普通教育科和学前教育科,现场解答市民关于入学、入园的难点问题;人事科、社区学院提供人事招聘、教师资格认定政策咨询;教育、心理专家提供心理健康和家庭教育咨询。对爸妈来说,只要跑一次,关心的问题就有了权威解答。

届时,“朗读亭”将来到你身边,等待你发声,用朗读传达情感。下城区中小学生“吟诵之间,开卷之美”诵读大赛的最佳声音也将亮相,与您一起感受传统文化魅力,致敬国学经典。

活动当天,下城区30所中小学还会推出

各自的特色精品课程、特色社团体验活动,学校变成家门口的“活动中心”。孩子和家长通过亲身体验,能进一步了解家门口学校的特色。比如,现代实验小学的精灵皮影社团、胜蓝实验小学的童韵竹刻、刀茅巷小学指尖上的艺术——盘纸,都能使孩子们体会中华传统民族艺术的博大精深。青蓝小学的青花瓷体验、观成中学的扇面诗词手绘书画体验活动等等,也等着你来领略传统文化之美。

此外,为学生提供跨校体验参观优秀场馆和精彩社团的机会,2015年下城区选定长江实验小学“十竹斋”木版水印体验馆、朝晖中学青春健康馆、江心岛小学“炫舞空竹”社团等30余个素质教育体验点。当天下午,体验点将全部开放。长寿桥小学航空航天活动室、长江实验小学“十竹斋”木版水印体验馆、京都小学版画社可以现场预约报名体验哦,100张体验券等你来领。

本报通讯员 张萍 本报记者 沈蒙和

剿灭劣V类水 大学生小学生都在行动

本报讯 近日,浙江工业大学助力剿灭劣V类水学习宣传主题实践活动启动。专家为29支治水实践队伍授旗,浙江省“剿灭劣V类水”首席技术顾问、浙江工业大学环境学院院长李军教授为大学生们上了一堂治水科普课。

除了浙工大学生,此次活动还迎来了一群特殊的“河小二”,他们是来自浙江工业大学附属实验小学的学生,孩子们将协助河长参与治水护水,参与定期巡河、宣传劝导等志愿服务。

此外,杭州滨江区博文小学也于近日启动了“保护时代河”综合实践活动。启动仪式上,滨江区教育局党委书记、局长陈玉棠为“护河队”授旗,并向全体师生发起倡议。陈玉棠希望孩子们从自身做起,从身边小事做起,争做河湖的保护者、文明生态的宣传者、美好家园的建设者。

本报通讯员 夏厚勇 孙江丽
本报记者 王湛 林晓莹